

得地利之便 借电商东风

# 物流重镇起信阳

◆ 龚金星 王汉超

喜欢网购的人,常听店家讲到“库房”。这库房未必在店家后院,可能远在千里以外。今后,越来越多店家的“库房”会指向同一个地方:河南信阳。

今年11月11日,信阳金牛物流产业集聚区迎来物流“洪峰”:头天零点起人就没再合眼,千余人打包、分拣、搬运、装车,30台热敏打印机分秒不停吐出快递单据,市里还调集了电力和网络保障车。24时云计算中心大屏幕显示,单日单仓出货量51万余单。

“双11”后连续几天,信阳EMS即时数据几次冲入包括北上广在内的全国前十,成为仓储物流业备受瞩目的一匹黑马。

北京到广州、上海到西安的南北、东西通道,信阳都在中心点位置,得此地利之便,信阳8小时内连接地级以上城市的数量仅次于武汉、郑州。但相比周边大城市,土地交通成本低。河南省委提出“大枢纽带动大物流,大物流带动大产业,用产业带动城市,进而带动中原崛起”的战略定位后,信阳的发展定位进一步明晰。

更多的发展要素迅速汇聚。电商企业润氏科技一年半前从上海迁至信阳,员工迅速从4个人扩展到100人,销售额猛增至4亿。除物流首重成本从5元降至3元,让80后老板刘中元最满意的,是人员稳定,“差不多的工资,这里的生活质量连跨几个台阶。”

企业也备受当地政府关爱。为备战“双11”,刘中元将网络升级到20兆专线,这一般得20天,但交给当地电商物流办公室,“昨天电话,今天拉线,明天开通”。

“双11”信阳一战成名,除了市区,光山县这一天卖出72万件羽绒服,成为全国电商羽绒集散地。信阳一座10万平方米的智能化平层仓储随之投建,一些大卖家开始把仓储重心转向信阳。恒大大米全国六成份额交给鄂豫皖一日达,物流成本可降一半。信阳仓配业务,已进入指数级增长快车道,增速进入全国前十,中部小城正朝“物流重镇”迅速崛起。

(据《人民日报》2015年12月16日01版)

2015河南年度教育新闻人物评选开始

## 信阳萌妹子 徐玮琦入围

信阳消息(记者 周静)近日,记者获悉,第三届全国汉字听写大会总冠军、我市九中学生徐玮琦入选2015年河南年度教育新闻人物候选人。昨日上午9时,河南年度教育新闻人物推委会在“河南教师”微信公众号上对包括徐玮琦在内的20名候选人的事迹进行集中展示,并开展投票活动,目前投票正火热进行中。

徐玮琦,15岁的小女生,今年10月,勇夺第三届全国汉字听写大会总冠军,成为信阳人的骄傲。这个三四岁就能识字数千个的萌妹子,在赛场上淡定自如、自信满满,夺冠后却又低调踏实、只愿大家记住她的微笑。

记者了解到,此次微信投票从12月16日9时开始至26日24时止,投票结束后,推委会将组织专家结合微信投票情况进行终评,最终从20名候选人中选出10名2015河南年度教育新闻人物。

请广大市民随我们一起,为萌妹子徐玮琦投上一票吧!投票方式:关注“河南教师”微信公众号;查找12月16日历史消息,点击“2015河南年度教育新闻人物评选开始啦!”进行投票;选择候选人头像前面的方框或者后面的文字均可选中投票。



## 浉河工商

服务经济发展 彰显工商作为

为提高市场主体的道德素质和社会文明程度,进一步推进“文明经营”活动深入开展,浉河工商分局通过发放文明经营明白卡、签订承诺书、建立“红黑榜”等措施,积极引导和培养市场主体守法经营理念、文明经营意识和诚信经营责任,大力营造文明诚信的“创文”环境。图为湖东工商所正在发放文明经营明白卡。 徐飞 沈顺棠 摄